



Știm eu bine, că locuț naționalismului sacru arde aici, știm bine, că de sigur în București, centrul culturii românești, acest sentiment vibrează puternic și la prilegiurile ce li-se ofer, erupe în forme maiestose, ca la 14 I. c. Și dacă eu personal am să vorbesc de acest incident, spun că această manifestație mi-a fost cu atât mai plăcută, cu cât nici am cerut-o, nici am așteptat-o și însumi m'am putut convinge, că este o expresiune spontană a fraților și amicilor mei români.

Nu pot nega, că de când mă aflu aici vîd, că toate inimile bine simțitoare sînt solidare și că astăzi stindardul național fălăie aici mai mîndru mai curat decît ori-cînd.

Nisuița luptătorilor naționali din Ungaria și Transilvania a fost ani de zile să ajungem la o perfectă solidaritate și armonie de vederi relative la acțiunile naționale, precum și la mijloacele și direcțiunea pentru realizarea acestui scop. Astăzi mai mult decît ori-cînd simțim necesitatea susținerii acestei solidarități, care s'a intrupat în comitetul nostru național ales la 1892. Această solidaritate, rezultatul unei munci nobile și desinteresate, nu este nici-decum primejduită astăzi. În lupta grea pentru biruința ideii naționale toți am combătut și toți am sîngerat: Rațiu, Brote, Coroianu, Albini, Popovici împreună cu noi toți ceialalți am fost și sîntem la locul nostru, precum a poruncit și poruncește marel interes național. Și intima noastră solidaritate politică nu se va sfărîmă prin nici un fel de intrigi și cu atât mai puțin prin chestiunea pur materială, care stă azi la Sibiu în fața tribunalului. Sînt încredințat, că presa română nu va contribui nici ea, ca această solidaritate să fie tocmai din acest incident periclitată.

Conduc de ideile arătate aici, doresc să fiu considerat de frații mei români ca stînd în serviciul solidarității, cu scop ca sfînta noastră cauză să-și poată relua neturbat mersul ei falnic.

În acest spirit și exprimînd încă odată frățescul meu salut și adîncă mea mulțumire tuturor fraților și amicilor mei români, sînt. dle director al d-voastre etc.

București, 18/30 Decembrie 1895  
Ca un frate dulce,  
Dr. Vasile Lucaciu

**Secuestrarea „Tribunei“.**

Sub acest titlu „Gazeta Transilvaniei“ publică următoarea corespondență:

Sibiu, 1 Ianuarie n. 1896.

Stimate dle Redactor!

În nrul de ieri al prețuitului ziar, ce redigiați, este sulevată chestiunea regretabilă, dar' de foarte mare importanță, cu secuestrarea „Tribunei“. Abstrag dela incorectitățile și intervertirile cuprinse în articolii ce ați binevoit a-i reproduce din „Gazeta Poporului“ din București. Ele vor fi combătute, sau mai bine rectificate în cel mai scurt timp în însași „Tribuna“.

*Scena a XI-a.*

Cei de mai înainte fără Milesu.

Alexandra (vrea să plece după Milesu): Cer reparație prin arme, domnule!

Marta (îi-se pune în cale): Te rog domnule!

Alexandru (retrăgîndu-se): Dar' doamna mea?

Marta: Lidia, iubită Lidio!

Lidia (se uită în jos).

Marta: Ești supărată Lidio, nu poți să ierți amiceii tale neînțelegerea?

Lidia (îmbrățoșînd-o): Draga mea!

Alexandru: A, domnule!

Marta (întreabă pe Alexandru): Dragă Lidio?

Lidia: Dragă amice, dl e Alexandru Zorila, de un timp, este mirele meu, peste patru săptămîni va fi biserica mea.

Marta: Cum?

Alexandru: Da. Sînt învingător. Tatăl meu și-a dat învoirea. Alexandru cel mare a cucerit Lidia.

Marta: Vă felicit! Dar' acum ajutați-mi ca să scăpăm pe unchiul!

Lidia: Pe consilierul Milesu?

Alexandru (rîzînd): E un mare ștrengar.

Marta: E, un om foarte bun la inimă, are mici slăbiciuni. Acum este cu totul desperat. Nevastă-sa vrea să-l părăsească. Asta trebuie să o împedecăm, și voi aveți să-mi ajutați.

Lidia: Ei pentru hatărul tîu vom fi noi. Nu-i așa Alexandre?

Alexandru (zîmbînd): După-cum poartă-l consilierul meu.

Lidia: Dar' dragă Marto, cum vei...

Acolo se va publica în curînd o serie de articoli, cari vor face deplină lumină în chestiune. Publicarea lor se lovește însă de unele greutăți — căci, ironia sorții, cei mai mici s'au făcut cei mai mari și ei pot deocamdată împedeca tipărirea articolilor ce nu le convin.

Până una-alta, pentru-ca publicul cetitor să nu fie indus în eroare, vî rog să dați loc următoarelor șire, în cari, după cele mai autentice informațiuni, se cuprinde starea și esența chestiunii.

După-ce „Institutul Tipografic, ca societate pe acții“ în vigoarea legii comerciale a licidat, dl Eugen Brote l-a cumpărat, și astfel „Institutul“ a devenit proprietatea privată a dlui Brote, dimpreună cu „Tribuna“.

A venit însă timpul de dl Brote a afla consult să treacă granița. Ne mai fiind astfel proprietarul în patrie, „Tribuna“ a fost sistată din partea autorităților ungurești. Sistarea a durat mai mult timp.

Comitetul partidului național, ca să nu fie lipsit de organe de publicitate, a cumpărat însuși institutul cu toate aparțințele lui pe seama sa. Cu cumpărarea, a fost încredințat președintele comitetului, Dr. Ioan Rațiu.

Cum însă comitetul, ca atare, nu putea figura ca firmă comercială, a exporat prin niște acte formale să figureze ca proprietar dl Ioan P. Necșa.

În urma unui proces de presă, dl Popa Necșa a ajuns în temniță, nu mai putea deci figura ca proprietarul firmei. S'au făcut formalitățile recerute, pentru-ca firma să o iee dl T. L. Albini, se înțelege tot numai ca o firmă, care substituie comitetul, ear' nici decum ca proprietar, cu un cuvînt tocmai așa cum a fost mai înainte și dl I. Popa Necșa.

Pentru asigurarea proprietății comitetului, dl T. L. Albini a dat dlui Dr. Rațiu obligațiune despre o sumă, care corespunde valorii tipografiei și a ziarelor, plus suma de 7500 fl., pe care comitetul înainte de a fi fost încheiat contractul de cumpărare cu dl Brote a fost depus-o drept cauțiune pentru cele două organe ale sale: „Tribuna“ și „Foia Poporului“. De altă parte, ca dreptul de proprietate a comitetului, respective a partidului național încă să fie asigurat pentru toate eventualitățile, dl Dr. Rațiu a dat un act de cesiune, prin care recunoaște, că averea din chestiune nu e a sa, ci a comitetului.

Starea aceasta n'a putut să dureze. Comitetul s'a gândit deja mai de mult, ca averea aceasta națională să o asigure adevăratului ei proprietar, poporul român, într'o formă mai sigură.

Prima încercare mai serioasă de felul acesta s'a făcut încă în anul 1895.

Eată copia actului despre această încercare:

Domnului Nicolae Cristea, asesor consistorial, de present

în Vaț.

Subscriși te invită și autorizează prin aceasta a stărui pentru a se regula cu posibila grăbire chestiunea proprietății „Institutului Tipografic“ din Sibiu și anume în felul cum se regulează față de fostul proprietar Ioan Popa Necșa.

Totodată te autorizează să stărui pentru îndeplinirea cât mai grabnică a execuției contra proprietarului actual T. Liviu Albini, în scopul de a asigura dreptul de pretensiune pe seama dlui Dr. I. Rațiu, rîmînd ca actul privat, prin care domnul Dr. I. Rațiu recunoaște dreptul de comproprietate și a celorlalți membri să se deo deocamdată în păstrare institutului \* \* \* din x.

Vaț, 30 Martie n. 1895.

Subscriși: G. Pop de Băsești m. p., Dr. D. P. Barciannu, m. p., Dem. Comșa, m. p., Aurel Suci, m. p., Mih. Veliciu, m. p., Rubin Pațiu m. p., Gerasim Domide m. p., Dr. T. Mihali m. p., Dr. Rațiu m. p., Iuliu Coroian m. p., Dr. V. Lucaciu m. p.

Actul a fost scris în Vaț, de acolo transpus la Seghedin, subscris și predat dlui Cristea cînd eșise din temniță.

Precum se vede apriat, toți membrii întemnițați ai comitetului au cerat să facă încă în Martie, ceea-ce nici mai tîrziu în Noemvrie, cînd toți erau liberi, nu li-a succed.

Anume încercările dlui Cristea au rămas zadarnice față cu opoziția dlui T. Liviu Albini (omul de încredere a dlui E. Brote). În Noemvrie, fiind de față 19 membri fruntași ai nostri cu excepțiune de două voturi au hotărît de nou, ceea-ce hotărîse încă în temniță. Dl L. Albini însă a rămas pertinace în fața celor prezenți sub pretextul, că dînsul a primit institutul dela întreg comitetul, și numai atunci îl va reda, cînd toți se vor învoi.

Vezi bine, că absolut toți nu s'ar învoi poate nici-odată, fiindcă nu toți sînt aici în patrie, nu toți pot veni la consultare de felul acesta.

Pășirea lui L. Albini a revoltat, bine înțeles, pe toți cei de față — și fiindcă au vîzut, că în mîna acestui domn averea națională nu mai e asigurată nici un moment, s'a hotărît cererea sequestrului, care s'a pus pe tot institutul instituindu-se de curator domnul Nicolae Cristea.

T. L. Albini a dat recurs în contra punerii sub sequestru, susținînd neîndreptățirea pretensiunii, ba angajîndu-se să dovedească pe calea dreptului penal, că actul ce dînsul l'a dat dlui Dr. Rațiu (pe baza căruia s'a cerut și făcut sequestru) este fictiv! (Büfenyitô یتون képes vagyok bebizonyítani annak szinlegességét).

Astfel stă afacerea cu tribunalul și cine știe cînd se va rezolva. Însă ori cînd și ori cum s'ar rezolva ea, fiecare Român introdus în afacerile neamului seu știe deja de pe acum, pe care parte este adevărul: oare pe partea dlui T. L. Albini, care abuzează brusc de încrederea

pusă în el, sau pe partea dlui Dr. Ioan Rațiu.

După toate acestea puteți ști ce valoare au articolii lăsați prin „Gazeta Poporului“, precum și celelalte calomnii împărtășite printre oameni în taină și prin conventicule secrete.

Atîta deocamdată. Sper însă că în proximele zile veți afla mai mult, ba totu l.

**Cronica politică.**

(Un nou conflict cu Engiltera.)

Fără de conflictul cu Statele-Unite, din cauza republicii Venezuela s'a mai născut Engilterei și un nou conflict în posesiunile ei din Africa-de-Sud, așa zisul Cap. Vecină cu acest stat este republica sudamericană, poreclită și Franzvaal. Republica aceasta a fost fondată, acum 50 de ani, de cătră așa ziișii Boer-i, adecă coloniștii olandezi în Cap, cari nemulțumiți fiind cu supremația engleză, s'au mutat în ținuturile vecine și de aici au aștat pe conaționali lor rămași în patria veche a se împotrivi. Din cauzele acestea, statul cel nou a fost anexas pe la sfîrșitul anilor șeptezeci de cătră Englezi, dar' deja în anul 1881 Boerii, oameni harnici și oțeliți, au gonit din nou pe Englezi din părțile lor, nimicind cu ocaziunea aceasta un corp de armată întreg al generalului Colley și au restabilit republica Boerilor. De atunci însă Englezii și-au însușit întreg teritorul impregiurului republicii, afară de statul Oranje, astfel că Transvoalul este încungiuurat de adversarii sei. Într'aceea însă s'a iscat înlăuntrul ei o altă primejdie. Înspre apus dela capitala Pretoria, au fost descoperite bogate mine de aur, al căror centru este orașul Iohannesburg, aproape la granița posesiunilor engleze, locuit până atunci în mod covîrșitor de țerani și de crescători de vite. Cu descoperirea minelor de aur însă au pribegit acolo o sumedenie de aventurieri, mai ales Englezi, pe cari Boerii îi numesc „niflandess“ (venetici). Acestia n'aveau până acuma drepturi politice și numai după 14 ani de stare în țeară au putut deveni cetățeni ai republicii.

Acestia mereu intrigau contra guvernului propriu ca agenți ai guvernului din Cap. De aici se nașteau numeroase conflicte între ei și guvernul republicii, care este în mîna Boerilor și a prudentului president Krüger. „Reuniunea națională transilvană“, ca centru de activitate al Englezilor în republică, a editat de curînd un manifest, în care cere, ca Englezii, fără considerare la timpul de cînd stau în țeară, să fie pe viitor egalizați în drepturi politice cu ceialalți cetățeni ai republicii. Guvernul și Boerii resping cererea, ear' Englezii din Iohannesburg și-au început din cauza aceasta în zilele vîdite cu revolta.

Ministrul i-a plăcut mult a confunda lucrurile. Noi am luat notițe regulate și mai amănunțite despre activitatea frumoasă ca nici-odată a tinerimii din Budapesta. Activitatea tinerimii a fost intensivă. Ea a avut două direcțiuni bine marcate, bine deosebite. S'a desfășurat muncă pe terenul literar în sinul societății „Petru Maior“. S'a desfășurat afară de locul societății activitate politică-socială, întrucît tinerimea avea să se achite de sfînta datoriță actuală pe acest teren.

În locul societății politice nu s'a făcut nici-odată, aceasta a oprit-o statutul, aceasta au știut toate comitetele societății, au accentuat-o și observat-o strict și actualul președinte.

Procesele verbale fie ele talmăcite și restalmăcite nu conțin date, că în ședințele societății să se fi pertractat lucruri împotriva statulelor.

Și trebuie cineva să aibă un grad maximal de răutate și ură nemărginită față de această societate, ca să-i descopere vre-o crîmpită tîd de neînsemnată, ce ar pute servi drept baza de disolvare.

Și ministrul Perczel voește cu dimandul să aște astfel de crîmpie, confundă cu drag lucrurile, presupunînd că prelegerile publice s'au ținut în locul societății, cu toate-că noi atât de des am amintit până chiar și localul (Hotelul „Dancowsky“), unde aceste prelegeri s'au ținut. S'au poate este motiv de a dispune în investigațiune ea, faptul, că un tînr care este și membrul societății, a ținut o prelegere

**Societatea „Petru Maior“**

Toate foile maghiare iau cu încredință factie deplină notiță despre cercetarea pornită de cătră ministru intern în contra bravei societăți de „Petru Maior“ din Budapesta, sub cuvînt că în localul ei s'ar face politică. Sa așteptăm spre liniștirea noastră și aceea că ministrul nu a disolvat societatea nici n'a suspendat activitatea ei, ci face o investigațiune amănunțită, dispune censurarea proceselor verbale, a ședințelor administrative și a ședințelor comitetului literar. Foile maghiare toate lasă să transpire dorița lor insistență, ca urmarea acestei investigațiuni să fie — disolvarea societății, „căci — scrie „Magyar Hirlap“ — această societate, cu toate-că dintre 150 tineri români are înscriși de membrii numai vre-o 50 (e rău informat, căci membrii sînt peste 60! Red. „Trib.“) totuși este cercetată de mulți oaspeți și de sigur acolo s'au fîrînt atît telegramele de aderențe trimise memorandiștilor cît și nu demult lui Luiger.

Investigațiunea s'a pornit, după-cum am anunțat deja, în urma faptului, că dl Ioan Dolean, student în drept, continuînd seria prelegerilor publice politice, ținute și cercetate în anul acesta cu mult interes, a vorbit despre „lupta națională, partidul național român, tinerimea...“ „Prelegerea aceasta a fost comunicată și de foia noastră per extensum cu următoarea introducere:

„Sub acest titlu a ținut Sămbătă dl Ioan Dolean a șesa din conferențele obișnuite la intrunirile săptămânale ale tinerimii universitare române din Budapesta.“

Ministrul i-a plăcut mult a confunda lucrurile. Noi am luat notițe regulate și mai amănunțite despre activitatea frumoasă ca nici-odată a tinerimii din Budapesta. Activitatea tinerimii a fost intensivă. Ea a avut două direcțiuni bine marcate, bine deosebite. S'a desfășurat muncă pe terenul literar în sinul societății „Petru Maior“. S'a desfășurat afară de locul societății activitate politică-socială, întrucît tinerimea avea să se achite de sfînta datoriță actuală pe acest teren.

În locul societății politice nu s'a făcut nici-odată, aceasta a oprit-o statutul, aceasta au știut toate comitetele societății, au accentuat-o și observat-o strict și actualul președinte.

Procesele verbale fie ele talmăcite și restalmăcite nu conțin date, că în ședințele societății să se fi pertractat lucruri împotriva statulelor.

Și trebuie cineva să aibă un grad maximal de răutate și ură nemărginită față de această societate, ca să-i descopere vre-o crîmpită tîd de neînsemnată, ce ar pute servi drept baza de disolvare.

Și ministrul Perczel voește cu dimandul să aște astfel de crîmpie, confundă cu drag lucrurile, presupunînd că prelegerile publice s'au ținut în locul societății, cu toate-că noi atât de des am amintit până chiar și localul (Hotelul „Dancowsky“), unde aceste prelegeri s'au ținut. S'au poate este motiv de a dispune în investigațiune ea, faptul, că un tînr care este și membrul societății, a ținut o prelegere

Cornel: El vorbește de hînetele d-tale.

Roza: Așai (cătră Valeria): Ce tînr plăcut, ai să fii fericită cu el (cătră Valeria): Dealtfel, n'am lipsă de sfaturile d-tale, de nepot; și aștept numai prietenile mele!

Cornel (încet cătră Valeria): Cerule, am uitat ca să le invit!

Valeria (asemenea): Ai avut noroc, tu găgăuțule!

Marta (întră neobservată prin stînga din fund)

*Scena a XIII-a.*

Cei de sus, Marta

Vasile: Mătușe, susțin și mai departe, că unchiul poate fi de tot nevinovat.

Roza: Așa? Atunci de ce se ascunde de mine? De ce nu vine?

Marta (pășește lângă Roza zîmbînd): O, mătușică, tocmai am vîzut pe unchiul; cred că îndată are să vină. (Se duce lângă Vasile.)

Roza: Vine? Atunci priviți la el, dacă vreți să vedeți cât e de frînt, și zăpus și — Milesu (vise foarte vesel prin stînga din mijloc).

*Scena a XIV-a.*

Cei de mai înainte, Milesu.

Milesu (frecîndu-și mînile): B, copii, aici sînteți cu toții! Aceasta e tînr frumos!

Roza (mirată): Ce e aceasta?

Positura:

Milesu.

Scarlat, Marta. Cornel, Valeria, Roza.

Cornel (încet Rozei): Doamnă Milesu, nu se pare supus și frînt.

Roza (asemenea): Curios!

Positura:

Milesu.

Alexandru (rîzînd): Istoria acestui medalion, care a produs atîta șogomot, e foarte simplă. Ee însumi l'am dăruit de vre-o câteva zile miresei mele. Însă, fiindcă eu nu eram aici la băi, am rugat pe vechiul meu amic Milesu să primească sarcina asupra sa. El a cumpărat medalionul și l'a trimis miresei mele. Numai cînt a fost cam puțin isteț în arangiarea lucrului, și s'a servit de un al treilea om, fură a spune că eu sînt trimițitorul.

Milesu: Domnule locotenent, te rog să nu fi supărat pentru asta. (Cătră Roză față triumfătoare): În toată viața mea n'am dăruit nimic d-șoarelor.

Roza (aparte): Doamne cum se poate!

Lidia: Însă, deoarece-ce medalionul acesta a făcut atîta încercătură, și deoarece-ce tu, Marto, l'ai avut deja, te rog permite amiceii tale, ca să ți-l ofere ca un nou semn de sinceră iubire (se grăbește cătră Marta și îi pune medalionul).

Marta (încet): Dar' Lidio, ce faci? Lidia (încet): Tăcere!

Milesu (aparte): Ușor de cinstit — pe banii mei! Dar' să știți, că n'am să mă cumpăr medalioane.

Marta (veselă): Ei, vezi tu Vasile totuși l'am căștigat! Dar' nici n'am să mă zic vorba: „am aflat ceva!“

Scarlat (îmbrățișîndu-o): Marto!

Lidia, Alex., Val. și Cornel (vorbesc încet în fundul scenei).

Roza (s'a apropiat de Milesu, rușinată): Ionță!

Milesu (atîns, generos): Roza — eu te iert!

(Continuă)





Ce e a lui Kathreiner cafeaua de maltă Kneipp?

Aceasta e o cafea adevărată pentru familie și sănătate...

Se capătă pretulindeni. - 1/2 Chilo 25 cr.

În locul acelor surrogate pentru cafea, cari sunt pentru publicul cumpărător necontrolabile...

Cafeaua Kathreiner este recomandată de cei mai renumiți medici și zilnic se dovedește...

Nici o gospodină conștientă sau mamă, nici un iubitor de cafea în genere...

Kathreiner!

Precauțiune! În interesul propriu nu lăsați se fiți...



[3681] 1-12

Langen & Wolf,

Fabrică de motoare și gaze, Viena, X., Laxenburgerstrasse nr. 53.

Noul Motor de Otto

în ordine culcat și stătător

special pentru Petroleu și Benzin

cea mai simplă și ieftină putere de mînat pentru toți posesorii de mori.

Cea mai mare reușită a timpului modern este:

noua locomobilă de Benzin

specială pentru economia câmpului.

S'a distins în Iglau 1895 cu cel mai mare premiu de stat pe lângă diplomă.

Aceasta nu pretinde așteptare, e totdeauna gata de mînat de o construcție simplă și solidă.

Orice prejudecăde de explozie este exclusă.

Adevăr!

Colecția mea Austria

constă din 15 scule admirabile cu numai fl. 5.75

un orologiu de buzunar remontoar de aur „façon“

cu cel mai exact regulat aparat de precizie (36 ore) și cu un cadran de email.

Pentru exactitatea orologiuului remontoar garantez trei ani.

- 1 lanț „panteră“ de aur imitat; 2 bucăți de butoni pentru manșete, din aur imitat; 1 broș foarte frumos pentru dame; 3 butoni pentru piept, din aur imitat; 1 buton patent pentru gulere indoite; 1 ac de cravate de tot fin; 1 futeal pentru orologiu de aur „façon“; 1 oglindă de buzunar cu un etui; 1 ac de bușă, din aur fașon; 2 bucăți de inele cu simțilibrant și rubine.

Toate acestea 15 admirabile scule laolaltă cu orologiu de aur fașon costă numai fl. 5.75.

Se expediază cu rambursă și în cas de neconvenire se retrimit 1 anii. Firma:

Alfred Fischer, Viena, I., Adlegasse Nr. 12.

Societate de asigurare din Niederlanda Algemeene Maatschappij van Lebensverzekering en Lyfrente in Amsterdam.

Representanța generală pentru Ungaria;

Budapesta, Kerepesi-út Nr. 1.

Director: Ludovic de Todnay, consilier ministerial și deputat dietal.

[3711] 1-6

Secretar: Emeric Stignitz.

Agentura principală în Neoplanta (Novi-Sad): ARNOLD KAMPL.

Extras din tarife

Table with columns for Capitalul solvibil după trecerea din viață, Capitalul solvibil imediat după moarte și timpuriu, and Premiul după o 100 coroane.

Noutăți pentru Carneval!

Mărfuri de modă pentru dame și bărbați. Albituri.

Trusouri complete de mireasă.

Depositor de fabrică pentru: covoare, perdele, cuverte de pat și de masă în asortiment mare cu prețuri ieftine la

Iuliu Wermescher,

Sibiia, [3751] 2-3

Piața-mare. — Strada Cisnădiei.

Pentru moșie se caută un îngrijitor

în vîrstă de 20-40 ani, liber de miliție, care s'ar pricepe mai mult la socoteala cu slujă și țeran, cultivarea moșiei fiind foarte simplă (numai grâu și porumb); e de dorit a cunoaște și creșterea vitelor.

A se adresa la proprietarul: G. Poloni, București, Hotel de France (România). [47] 1-3

Poate se trăească fără grije!

Cel-ce și-a procurat coșnițele mele de stupărit, cari au patentă liberă în toate statele din Europa, după al meu sistem o coșniță aduce un venit de 20-30 fl. anual. Costul unei coșnițe e fl. 5.50. [3605] 2-12

O carte cu explicațiune 50 cr. Rónay Lajos, Szöllös-Györök. Somogy.

Tinerilor și bătrânilor

li-se recomandă spre studiere scrierea consilierului în medicină apărută în edițiune nouă și augmentată

Sistemul nervos și sexual turburat

precum și vindecarea radicală a acestuia. Se trimite sub plic pentru 60 cruceri în marce postale. [416] 50-50

Eduard Bendt, Braunschweig.

2 ani garanță!

- R mont. de nikel . . . fl. 3.85; Remont. argint 800/1000 mar-ginea de aur . . . 7.15; Remontoir argint 800/1000 pentru dame . . . 8.25; cu Spirale Br. Qué 15 buc. cu 16 buc. I. Chaton system Glashütte . . . 17.05; Goldin Rem. 3 capace . . . 6.60; „ „ gar. p. trăi-nicie . . . 9.90; Deșteptător cu umblet ancre luminător . . . 1.87; Regulateur 1 zi cu aparat pentru umblet și bătae . . . 5.50; Regulateur 10 zile cu aparat pentru umblet și bătae . . . 8.25

Preț curent ilustrat despre orologioe, lanțuri, deșteptătoare regulateur până la cea mai fină marfă de aur și argint, se pot ave gratis și franco. Ce nu convine se schimbă sau se înapoază prețul. [3507] 6-10

Eug. Karecker, Fabrică de orologioe, Bregenz. Vorarlberg.

Publicațiune.

Subsemnatul aduc la cunoștința p. t. public civili și militari că

„Hotelul“ Meltzer

ce a subsistat de mai mulți ani sub firma mea, cu 1 Ianuarie 1896 l'am luat sub regia și conducerea mea proprie și îmi voi da toată silința ca atât oaspeții din afară cât și cei din localitate să-i mulțumesc, cu prețuri coulante de chilie, precum și cu mâncări și beuturi bune.

Josef Meltzer, hotelier. [61] 1-3

Debililor și bolnavilor

care sufer de stomac, plumăni, anemie, gălbănare, răceală, tuse și răgușeală li-se recomandă

Berea sanitară de extract de maltă

a lui JOHANN HOFF.

După încercarea mai multor soluri de bere am constatat, că berea sanitară de extract de maltă a lui Johann Hoff este pentru cei debili și bolnavi cu mult mai bună decât toate celelalte fabricate. Vă rugăm deci să ne expediați 20 buletii bere de maltă și 1 chlg. ciocolată sanitară de maltă cu rambursă.

Fraterli Sperax, proprietari și comercianți. Kis-Tapolcsány, 15 Maiu 1895. Binevoii a-mi trimite o expediție bere sanitară de extract de maltă și 3 pachete bomboane de maltă. Am mai avut de acestea dela d-ta și preparatele d-tale de maltă au ajuns pentru mine aproape indispensabile. Marcus Weiss.

Cele dintăiu și singur veritabile Bomboane de maltă pentru piept a lui JOHANN HOFF (Brust-Malzbonbons).

Unice și neîntrecute contra tusei, răgușelii, răcelii și contra Doulelor la organele de respirațiune.

Johann Hoff, furnisor ces. reg. de curte. Viena, Graben, Bräunerstrasse 8.

Prospecte gratis și franco. Localuri de vînzare în Sibiia: G. W. Grohmann, Jahn și Fil, Misselbacher sen.

SENSAȚIUNE

fac din nou inventatele ciasonicele de buzunar goldin-remontoir originale de Genua cu capac dublu, mecanism fin de precizie din nikel, și cadran email

Aceste ciasonice, mulțumită amestecului de metal specific și cu totul nou, chiar și de către oamenii resort se pot cu greu deosebi de ciasonicele veritate de aur, atât ce privește înfășoarea, cât și lucrul și artistic (gravagiu exclusiv de mână). Pentru ciasonicele noastre de goldină oferim garanția cea mai sigură, că-și păstrează pentru totdeauna asemănare cu aurul și că mecanismul este cu cea mai mare în grijire regulat și reparat. [3763] 2-10

Pentru mersul regulat se dă o garanție în scris pe trei ani. Prețul pro bucată 6 fl.

La acestea un lanț de goldină cu carabin de siguranță în fașon sport, marquis sau chirasă, preț pro bucată fl. 1.50.

La fiecare ciasonic un etui gratuit de piele.

A se recomanda prin depositul central Alfred Fischer, Viena, I., Adlegasse Nr. 12.

Pentru tipar responsabil Iosif Marschall.